

两个孩子和奶奶相依为命生活贫困

# “红马甲”为贫困娃重修温暖家

晚报讯 (记者 王萍 特约记者 侯志龙 摄影报道) 14日上午,山亭区城头镇来了一支身穿红马甲的义工队伍,他们为山亭城头镇西城头村的特困户韩欣宇家修房子、送新床、送油、送面、送衣服等,让8岁的小女孩韩欣宇有了一个温暖的家。

据了解,家住西城头村的8岁的小女孩韩欣宇一家生活贫困,韩欣宇的父母离异后不久,精神受到沉重打击的父亲也离家出走,至今杳无信息。家中留下8岁的韩欣宇、4岁的弟弟和奶奶相依为命。懂事的韩欣宇平时除了照顾弟弟、做饭外,还要照顾奶奶。

家庭的重担落在了本该让人疼爱,在父母怀里撒娇的孩子的身上,家里没有任何经济来源,两个孩子现在连户口都没有,他们住的房子还漏雨,家里唯一的电器是一台老式十二寸的旧电视机,没有家具和椅子。

义工们得知情况后,自发捐款捐物,来到韩欣宇家中奉献爱心。他们带来捐赠的新床、被子、棉衣、面粉、食用油等。来到村里后将捐赠物品卸下车,有的义工和水泥、拉沙,有的义工和建筑队的师傅一起



义工把新家具送到韩欣宇家中

干了起来,为韩欣宇铺上新床,搬来了新桌椅。还有几名义工为韩欣宇捐了衣服,为她家清理垃圾等,大家干得热火朝天。

一位村民说:“她家太困难了,两个孩子小,无人照顾,家里没有经济来源,有时都是邻

居给小孩送点饭、送点菜,现在义工来帮助他们了,我们看着也很感动,这些义工都是好人。”

当日下午,韩欣宇家的房屋和院子被义工们收拾得干干净净,屋里铺上了两张新床和

新的被褥、床单,摆上了新桌椅,屋里屋外都抹上了水泥墙皮,韩欣宇的奶奶激动地说:“我太感动了,十分感谢这些义工和社会上的好心人对我们一家的关心照顾。”



## 手拉手 分享爱

近日,枣庄狮城教育的300余名孩子来到台儿庄参加课外活动,来自台儿庄大战纪念馆的解说员向孩子们讲述了74年前的台儿庄大战历史,缅怀革命先烈。随后孩子们将书包、文具盒、玩具等礼物送给了该区贫困学生。

(记者 马高超 摄)

## 两名幼儿迷路 民警助其回家

晚报讯 (特约记者 王雪纯) “真的太谢谢他们了,多亏了他们,孩子才能安全到家。”日前,滕州市民李先生拨打本报热线称,自家两名幼儿因为他们照顾不周,外出游玩迷路,幸亏派出所民警了解情况后送其回家。

4月13日21时许,民警在辖区龙阳村北巡逻时,发现两名冻得瑟瑟发抖的儿童在路旁四处张望,民警立即下车查看,经初步了解为一名女孩四岁左右,一名男孩两岁左右,两名儿童语言模糊不能说清家庭情况。巡逻

民警将其带到警车上,为他们穿上厚衣。随后带领他们问遍了周围10余个村庄,并与每个村的负责人联系,但所有人都声称不认识这两名儿童。

经过三个多小时的多方寻找,民警终于在龙阳镇李

屯村问到了两名儿童的家庭住址,当孩子的家人看到安然无恙的两名儿童时,握着民警的手连声道谢说:“真的多谢你们,要不是你们这些好心的警察及时救助,后果不堪设想,群众危难之时,警察真的是大救星。”

## 济南少年来寻亲 失散多年终相见

晚报讯 (特约记者 王雪纯) 16年前,两岁男童乐乐随智障母亲流浪到济南长清区,被好心人收养。母亲去世后,乐乐思乡心切,近日随养父来滕州寻亲,在当地警方的热情帮助下,终使其与失散多年的家人取得联系,圆了他多年的寻亲梦。

近日,一位操着外地口音的50多岁男子带着一位少年来到木石派出所求助称,他要为养子乐乐寻找在木石镇的亲人。民警经了解得知,前来求助的男子叫郝某君,家住济南市长清区万德镇,16年前,心地善良的他收养了流浪妇女陈某及其两岁的儿子乐乐,虽然当初郝某君要送她母子回家,无奈由于陈某患有智障,且说不清家庭地址,也始终没有想回家的意愿,此事便搁浅了。一年前,陈某因病去世。直到前不久家人在收拾遗物时,才发现陈某的第一代身份证件,从而得知她家住滕州市木石镇卓庄村。

随着年龄的增大,乐乐越来越思念家乡的亲人,由于其没有身份证,外出生活、工作也不方便。于是便在养父郝某君及其家人的陪同下,专程赶到滕州认亲。了解情况后,派出所民警立即带着陈某的身份证件到卓庄村调查了解情况,经过一番周折,终于从村里老人口中打听到消息。陈某即是村民严某(56岁)多年前走失一直寻找未果的妻子。于是民警立即将情况告诉了严某及家人,并安排他们在派出所见了面。当严某80多岁的老母亲严李氏看到英俊的孙子乐乐时,惊喜之余激动地握着孙子的手竟一时说不出话来。

随后,民警按照特事特办的原则,当即为乐乐采集了人像信息,并办理了第二代居民身份证。临别时,两家人激动得对民警的热情帮助赞口不绝。

## 存款丢钱包 好心人归还

晚报讯 (特约记者 王辉) 王先生在滕州市火车站工商银行办理存款业务时,不慎将钱包丢失,后被前来办理业务的杜女士捡到,并将钱包及时归还了他。“我的钱包失而复得,多亏了杜女士,真是太谢谢了。”王先生致电本报,对拾金不昧的杜女士表示感谢。

4月13日下午,王先生在工商银行办理完存款业务后,去奎文市场准备采购时,一摸口袋,发现钱包不见了,这可急坏了他。“钱包里有身份证、银行卡、驾驶证等重要证件,还有不少钱,若丢了,损失可就大了。现金还好说,重要的是那些证件,补办起来费时费力不说,还会影响正常的生活和工作。”抱着试试看的心理,王先生回到工商银行。

令王先生没有想到的是,一进银行,工作人员看到满屋找东西的王先生便上前寻问。原来捡到钱包的杜女士苦于无法与失主取得联系,便把钱包交给了银行的工作人员。当王先生进来时,工作人员立刻认出了王先生便是遗失钱包的主人。待身份确认后,工作人员亲手将钱包归还给王先生,并告诉王先生是前来办理业务的杜女士捡到的钱包,杜女士由于家中有事先走了。王先生对捡到钱包的杜女士很是感谢。